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Teksti ja kuvat: Etta Koivula

Gunnelin hevosharrastus alkoi 
melko impulsiivisesti Gunil-
lan ollessa kolmekymppinen. 

Hän oli siihen aikaan töissä Porissa 
ja eräs työtoveri oli lähdössä rat-
sastustunnille Noormarkkuun töi-
den jälkeen. Gunnel pyysi pääs-
tä mukaan ja sillä retkellä alkanut 
ratsastusharrastus on jatkunut nyt 
jo kolmekymmentä vuotta.

Suurena haaveena Gunnelil-
la on joskus vielä suorittaa hyväk-
sytty startti kansallisella helppo A 
-tasolla, ja sen tämä tahtonainen 
varmasti myös tekee!

Gunnel asui 80-luvulla sekä 
Tampereella että Turussa ja jo sil-
loin hänellä oli käytössään oma 
hevonen. Niihin aikoihin hän ot-
ti tavoitteekseen joskus vielä ra-
kentaa oman tallin ja oman ko-
din jonnekin Helsingin läheisyy-
teen, mutta kuitenkin maalle. Oi-
kea paikka, Nykullan tila, löytyi In-
koon Päivölästä 80-luvun lopulla 
ja tallirakennukset sinne valmis-
tuivat 1993. Muutaman vuoden 
ennen tallien valmistumista Gun-
nelin hevoset asuivat Ulla Vilénin 
tallilla naapurissa.

Samaan aikaan maallemuu-
ton kanssa pitkän päivätyön yri-
tysmaailmassa tehnyt Gunnel pe-
rusti oman tekstiiliagentuurin jo-
ka edustaa intialaisia kodintekstii-
lejä ja vaatteita. Tuotteet menevät 
jälleenmyyntiin pääasiassa isoille 
ketjuille. Agentuurin toimitilat si-
jaitsevat tallin välittömässä lähei-
syydessä joten työmatka sujuu 
leppoisasti kävellen hevosaita-

Gunnel Forsström on teräksinen nainen Inkoosta. Hän ylläpitää ja 
pyörittää keinosiemennysasemaa, kasvattaa lupaavia kouluhevosia 
ja sen lisäksi hänellä on oma tekstiiliagentuuri jota hän hoitaa 
yhden osa-aikaisen assistentin avulla.

New Hillin kantatamma, 
tilan kuningatar 

Julerose ja Gunnel 
maaliskuun pakkasessa.

usten viertä. Gunnelin tavoittee-
na on siirtyä pelkästään hevosiin 
seuraavan viiden vuoden aikana.

Julerose on  
tallin kuningatar
Ensimmäinen oma jalostustar-
koitukseen hankittu tamma oli 
Tuula Kontiolta ostettu Bhawa-
ni. Se varsoi ensimmäisen var-
sansa Gunnelin nimiin jo vuonna 
1988, mutta valitettavasti varsa 
kuoli hyvin nuorena. Ensimmäi-
nen New Hill -kasvattajanimel-
lä syntynyt varsa, Baroness, syn-
tyi vuonna 1992. Bhawanista on 
kaksi varsaa.

Tallin tämänhetkinen kuninga-
tar on kuitenkin tamma Julerose 
(i.Alcatraz, ei.Lorenz). Tämä raami-
kas, isoliikkeinen ja hienoluontei-
nen tamma oli 3-vuotiaana Holstei-
nin tammanäyttelyssä Saksassa pa-
ras askellajihevonen saatuaan täy-
den kympin käynnistä ja ravista.

Julerosen ei alun perin pitänyt 
muuttaa Suomeen, sillä Gunnel oli 
Saksassa ostamassa ihan eri hevos-
ta. Se etukäteen suunniteltu os-
tos ei kuitenkaan paikalla nähtynä 
miellyttänyt samalla tavalla kuin se 
oli videolta, ja tämä, siihen aikaan 
vakavasti kilpauralle tähdännyt 
tamma tuli katsottua muiden os-
tokokelaiden ohessa. Julerose teki 
Gunneliin niin voimakkaan vaiku-
tuksen että se oli pakko saada mu-
kaan, vaikka se olikin ihan eri hin-
taluokkaa kuin oli suunniteltu. Kun 
tamma tuli, se oli valmiiksi kanta-

vana Cassini II:sta, ja varsa New Hill 
Julietta on kilpaillut viime kaudel-
la Raimo Aaltosen kanssa esteillä. 
Pari pääsi viime syksynä osallistu-
maan Horse Shown nuorten he-
vosten luokkaan.

Julerose on saanut kolme var-
saa joiden nimet ovat johdonmu-
kaisesti Julietta, Juliandra (i.Arioso) 
ja Julitrea (i. Revan). Tänä talvena 
se on keskittynyt olemaan Gun-
nelin ratsu, mutta keväällä tamma 
on tarkoitus siementää uudelleen. 
Ehkäpä se kansallinen starttikin 
onnistuu vielä ennen kuin tamma 
syksyllä jää varsalomalle?

Tallilla on kaksi muuta emätam-
maa. Rosenfee (i.Rosenkavaljer, ei. 
Rheinprinz) varsoi viime kevää-
nä Ulla Vilenille varsan Fürst Hein-
richistä. Tamman ensimmäinen 
varsa on tamma New Hill Roxet-
te (i. Bergamon).

Toinen tamma on New Hill Ally 
(i. Davignon I), orpovarsa josta on 
kirjoitettu tässäkin lehdessä aiem-
min. Allyn emä Amaryllis (i. Ami-
ral) kuoli varsoessaan mutta pik-
kuvarsa onnistuttiin pelastamaan 
kun sille löytyi keinoemoksi islan-
ninhevonen. Ally varttui kesän is-
sikkalaumassa ja tuli syksyllä par-
haan issikkakaverinsa kanssa lai-
tumelta kotiin. Ally on jo ehtinyt 
varsoa komean orivarsan Floria-
nuksesta. Varsa New Hill Fratello 
on perinyt emänsä kauniin rau-
tiaan värin ja temperamenttiakin 
nuorella oriilla tuntuu olevan ihan 
kiitettävän paljon. Ally valmentau-
tuu tänän kevään ja kesänä laatu-

arvostelua varten, sen jälkeen lu-
vassa on lisää varsoja.

Muita emätammoja ovat olleet 
Anne Porevirran Melissa DK, jonka 
michellinolainen jälkeläinen New 
Hill Mercedes opiskelee parastai-
kaa ratsuksi Mervi Hartosen opas-
tuksella. Oraclelaisella Vinancyllä 
on yksi New Hill-jälkeläinen, Vites-
se, joka on menestynyt Tomi Jal-
kasen ratsastamana esteradoilla.

Kotona varsoja käsittelee, opet-
taa ja sisäänratsastaa ratsastuk-
senopettaja Mervi Hartonen. Hän 
on myös kilpaillut tallin kasvateilla 
jonkin verran.

Keinosiemennysasema
Keinosiemennysaseman pito alkoi 
alunperin siksi, että Hevospalve-
lut lopetti toimintansa ja Gunnel 
ei halunnut kuljettaa omia tam-

Gunnel on monessa mukana

Huippusukuisia 
varsoja Inkoossa
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Pikkuori New Hill Fratello (Florianus-New Hill Ally-Davignon I) on 
terävä ja temperamentikas ratsunalku.

Vasemmalla tamma Julitrea (Revan-Julerose-Alcatraz), keskellä 
erotuomarina Gunnel, oikealla lupaava tamma New Hill Mercedes 
(Michellino-Melissa DK-Blue Hors Cavan).

www.newhill.fi
www.hengststation-pape.com
www.gestuet-vorwerk.de

Gunnel on monessa mukana

Huippusukuisia 
varsoja Inkoossa
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mojaan ympäri maailmaa eri orii-
den perässä, varsinkaan jos niillä 
oli varsat vierellään. Asiaa ideoitiin 
kunnaneläinlääkäri Kaisu Jousjär-
ven kanssa ja kun se sitten yhdes-
sä päätettiin toteuttaa niin tallil-
le rakennettiin saman tien pakko-
pilttuu siemennyksiä varten. Kaisu 
Jousjärvi opiskeli siittolatoimintaa 
Anne Niemen opissa ja Gunnel it-
se kävi siittola-avustajakurssin, jot-
ta voi toimia eläinlääkärin apuna 
siemennyksissä.

Asemalla käytetään vain tuores-
permaa jota kiireisimpään aikaan 
tulee lentoasemalle viitenä päivänä 
viikossa. Normaali päivärutiini sie-
mennysaikaan sujuu niin että Gun-
nel ajaa aamulla lentokentälle jos-
ta hakee sperman, eläinlääkäri tu-
lee aamupäivällä ja tammat on sie-
mennetty puoleen päivään men-
nessä. Koska ympäristö on rauhal-
linen ja tammat saavat olla paljon 
ulkona, on tiinehtyvyys ollut hyvä. 
Asemalla on tärkeimpänä toiminta-
periaatteena ollut yksilöllinen pal-
velu. Vaikeasti tiinehtyviä tammoja 
on joskus siemennetty iltamyöhään 
tai todella aikaisin aamulla, joustoa 
työaikoihin löytyy sekä eläinlääkäril-
tä että tallihenkilökunnalta.

New Hill ltd edustaa kahta isoa 
oriasemaa, Hengststation Papea 
ja Gestüet Vorwerkiä.

Yhteistyö Papen kanssa alkoi 
kun Gunnel otti yhteyttä heihin 
oman tammansa siemennyksen 
vuoksi. Kun hän kävi esittäytymäs-
sä paikan päällä, edustuksesta so-
vittiin saman tien.

- Ei ole vaikeaa sopia näistä asi-
oista oriinomistajien kanssa, pitää 
vain uskaltaa mennä kysymään ja 
kertoa mitä haluaa, sanoo Gunnel.

Periaatteessa Gunnel Forsström 
on valmis hankkimaan asiakkaal-
leen juuri sen orin spermaa mitä 
asiakas tammalleen toivoo. Hän itse 
on valinnut oriit tammoilleen omi-
en tutkimustensa ja  tuntemuksien-
sa perusteella ja hänen mielestään 
tammanomistajalla pitäisi olla oike-
us päättää mitä EU:ssa hyväksyttyä 
oria hän tammalleen käyttää.

- Mielestäni se riittää, että ori 

on jo kertaalleen hyväksytty Sak-
sassa. Testit siellä ovat niin kovat 
että niissä pärjäämisen pitäisi riit-
tää myös siihen että ori hyväksy-
tään jalostukseen Suomessa.

- Koska me olemme EU:ssa, 
tuntuu hölmöltä rekisteröidä ai-
na erikseen tänne Suomeen mitä 
oria saa käyttää ja mitä ei, kaikista 
joutuu kuitenkin maksamaan re-
kisteröintimaksut sanoo Gunnel.

- Usein rajoituksien puolustajat 
vetoavat siihen että Suomessa on 
niin kirjava tammakanta, siksi pi-
tää rajoittaa oriiden valintaa. Mie-
lestäni asia on juuri toisin päin, 
tammanomistajille pitäisi antaa 
mahdollisuus valita omalle tam-
malleen juuri se ori jonka hän us-
koo sille parhaiten sopivan. Kuka 
takaa että tammanomistaja osaa 
valita yhtään sen paremmin vaik-
ka vaihtoehtoja onkin rajattu jotta 
hevosista tulee FWB-hevosia?

Oreja mainostetaan tallin omil-
la nettisivuilla joista on linkit sak-
salaisten oriasemien sivuille.

- Useimmin kuitenkin taitaa 
puskaradio olla se paras markki-
nointikeino, nauraa Gunnel.

- Tyytyväiset tammanomistajat 
kertovat toisilleen hyvästä palve-
lusta ja syntyneistä varsoista, se 
on varmaan parasta markkinoin-
tia mitä tällä alalla voi saada.

Uutta palvelua epätietoisille 
tammanomistajille on toimittaa 
tamman rekisteripaperit oriase-
malle. Oriasemien edustajat tut-
kivat tamman sukutietoja ja an-
tavat ehdotuksen siitä, minkä orin 
kanssa heidän mielestään syntyisi 
paras jälkeläinen. Tämä helpottaa 
tammanomistajan omaa valintaa, 
ovathan papereita tutkineet alan 
parhaat ammattilaiset jotka vuo-
sittain käsittevät suurta määrää 
eri sukuisia siitoseläimiä.

Toinen palvelu jota New Hill ltd. 
tarjoaa on mahdollisuus tilata kat-
sottavaksi dvd, jolla eri oreja esitel-
lään. Kaikilla oriasemilla ei vielä ole 
omilla nettisivullaan videokuvana 
heidän omia orejaan ja tamman-
omistajan päätös voi olla helpompi 
tehdä kun näkee oriin liikkuvan.  u
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AIKUISTEN HEMMOTTELU-RATSASTUSLEIRI 
20.–23.7.2006  Teemmä-tallilla, Kannonkoskella.
Mahtava, elämyksellinen leiri, sisältäen mm.

	 	 •	 yöpymiset Lakomäen metsäkartanossa 
	 	 •	 ruokailut ja liinavaatteet
	 	 •	 n. 12 h ohjattua, laadukasta ja monipuolista ratsastusta 	
	 	 	 sekä n. 4 h ratsastuksen ja hevoskäsittelyn teoriaa
	 	 •	 hevostenhoitajat käytettävissä
	 	 •	 turvesauna, kasvohoito ja hieronta
	 	 •	 traktoriretki lavatansseihin sekä yllätysohjelmaa.

Hinta 490,00 €, josta varausmaksuna suoritetaan 200,00 €.
Tervetuloa viihtymään ja nauttimaan!

Tiedustelut ja ilmoittautumiset p. 0400 435 883/ Pirre 
tai 040 54 25 379/ Emmi


